

Suscripción.
 En la capital. 4.50 pias. trimestre
 Id. fuera de la capital. 5 id. id.
 Ultramar en oro. 18 id. semestre
 Id. un año en oro. 25 id. id.
 Extranjero. 7.50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Administración, calle del Progreso, 4. 3.º, 1.º

LA LUCHA

Anuncios.
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 3.ª y 4.ª, 50 céntimos.—En la 5.ª, 6.ª y 7.ª, 25 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 1.ª página, desde cinco pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 5 pesetas la línea á juicio de la Administración.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos. A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXIV

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

Gerona, martes 3 de Abril de 1894.

NÚMEROS SUELTOS
25 céntimos.

N.º 5.242

Oficial.

GACETA del 30.—Hacienda.—Real decreto, fecha 29 del actual, nombrando jefe de administración de cuarta clase del Cuerpo de abogados del Estado, á D. Pedro de Miranda Carcer.

—Real decreto, aprobando con carácter provisional el Reglamento de impuesto á los vinos.

Gobernación.—Real orden, fecha 29 del actual, declarando limpias las precedencias de Noworossich (Rusia).

Fomento.—Real orden, fecha 14 del actual, disponiendo que los maestros y maestras de las Escuelas públicas de primera enseñanza, los de las Normales, los inspectores provinciales, municipales y los secretarios de las Juntas de Instrucción pública, usarán, en las solemnidades y actos oficiales á que concurren, una medalla, de la misma forma y dimensiones que la establecida para el Profesorado de los Institutos de segunda enseñanza. Esta medalla será de plata y llevará grabado en el anverso el escudo nacional adoptado para la moneda, y alrededor «Alfonso XIII.—Ministerio de Fomento». El reverso llevará grabadas en el centro las palabras *Venite ad me*, y alrededor «Dirección general de Instrucción pública.—Magisterio de primera enseñanza». Esta medalla se usará colocada al cuello, y pendiente de un cordón de seda con los colores amarillo y rojo.

Con el fin de facilitar la adquisición de este distintivo, quedan facultados los maestros para incluir en el primer presupuesto el importe de aquella.

Los inspectores generales de enseñanza, los rectores y el jefe del Negociado de primera enseñanza de este Ministerio, usarán en las solemnidades relacionadas con la instrucción primaria esta medalla, que será de oro é irá pendiente de una banda de los colores nacionales, idéntica en su forma y dimensiones á las empleadas para las encomiendas de las Ordenes de Isabel la Católica y Carlos III.

El director general de Instrucción pública podrá usar, cuando lo juzgue oportuno, el distintivo del Magisterio de la enseñanza primaria, que consistirá en una banda de los colores nacionales, llevando pendiente de aquella la medalla de oro con esmaltes.

La Dirección general queda encargada de transmitir las debidas instrucciones para el mejor cumplimiento de esta Real orden, y remitirá á los rectores de los distritos universitarios y á las Juntas provinciales de Instrucción pública los diseños de las expresadas medallas y bandas para que sirvan de modelo.

GACETA del 31.—Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

Fomento.—Idem id.
Guerra.—Real orden reconociendo créditos por abonarés de Cuba.

CARTA DE ITALIA.

(La Epoca.)

La Enciclica á los polacos.—Los funerales de Kossut.—Congreso Médico.—Varias noticias.

Roma, 25 de Marzo.—Anteanoche los diarios del Vaticano publicaron la Enciclica pontificia, dictada en San Pedro el 19

LA HERMANITA DE LOS POBRES.

I

Por la ancha galería de cristales del taller, una alegre claridad caía sobre la tela ante la que Santiago Marest, con la paleta y los pinceles en la mano, no cesaba de pintar, habiéndose á sí mismo hacía algunas horas.

—No, no hay duda—murmuraba;—¡de seguro que no viene! ¡Todas son iguales! ¡Oh! Las modelos es preciso tener necesidad de ellas para no aborrecerlas como á la peste... No; esto no puede tolerarse, me promete estar aquí á la una, y son cerca de las cuatro y Nini ¡que si quieres! He de vengarme, lo juro. Y van ya más de veinte veces que me juega esta misma partida; se necesita, en verdad, tener los brazos que ella tiene para no haberla puesto ya cien veces en la calle, cuando ha vuel-

de Marzo y dirigida á los prelados de las regiones polacas de Austria, Alemania y Rusia, en la cual Leon XIII recuerda los merecimientos de Polonia hácia el Pontificado y su constante fé en el catolicismo, insistiendo sobre el espíritu benéfico de la misión del Vicario de Jesucristo, que, sin enseñar nada contrario á la autoridad de los príncipes ni á la prosperidad de los pueblos, provee donde quiera al bien público.

Hasta pasadas Pascuas no tendrán lugar en Turín, y en una de sus iglesias luteranas, los grandes funerales por Kossut, para los cuales se hacen grandes preparativos, queriendo dar tiempo á la llegada de las numerosas Diputaciones de Hungría, de las cuales han venido ya Morkus, burgomaestre de Budapesth, el Conde Caroly y diversos diputados de la Dieta.

Una Comisión de húngaros procedió el día 22 á exhumar en el cementerio protestante de Génova, los restos mortales de la esposa é hija de Kossut, que, muertas hace un cuarto de siglo en tierra italiana, serán trasladados á Turín, para que, unidos á los del patricio húngaro, vayan á la tierra nativa, no habiéndose encontrado en las últimas voluntades del dictador, ningún veto absoluto á que descansen en Budapesth.

De las demostraciones tumultuosas de esta ciudad los tienen informados los telegramas. Diré, por tanto, solamente que en la antigua capital del Piamonte, donde se espera un concurso inmenso para las exequias, viniendo numerosas comisiones calvinistas de Suiza y de las poblaciones luteranas de Aosta, se ha recibido con aprecio el voto de gratitud de la Dieta de Hungría y el acuerdo del Municipio de Pesth, para que la estatua de Turín figure en el monumento de Kossuth.

Como el programa de la peregrinación española, está ya fijado el del Congreso Médico Internacional que adquiere igualmente inmensas proporciones, pues se encuentran inscriptos entre hijos de Esculapio italianos y extranjeros, 6.882 miembros, aparte de un millar de esposas é hijas.

Vienen de todas las regiones del Globo, produciendo la fama de Roma el que la concurrencia sea más crecida que en ninguno de los diez Congresos anteriores. Su inauguración se verificará el 28 de Marzo en el palacio de la Exposición de Bellas Artes, junto al cual, y en el edificio llamado Eldorado, se abrirá simultáneamente la Exposición Higiénica que será lucidísima, y en la cual tomará parte con todo su material la Sociedad de la Cruz Roja.

Ya está terminada la fachada de esta Exposición representando el templo de Minerva médica con la diosa, el padre Tiber,

to para preguntar si por casualidad no necesitaba de ella. Pero ahora es la última, pues si esto sigue así, va á echarme á perder el cuadro. Mañana mismo busco un par de modelos, y creo que no me faltarán... Entretanto trabajemos.

Y Marest volvía á pintar; pero luego, al cabo de algunos minutos, después de echarse hácia atrás para juzgar mejor el efecto de su trabajo, estallaba nuevamente en injurias.

¡Idiota! ¡imbécil! ¡Soy un bruto! ¡No, de veras, esto es casi tan malo como los de Bougereau ó lo de Gervex! No estoy contento de mí mismo. El último de los pintamonas me daría lecciones. Está visto que no ván á salir esos brazos á mi gusto. ¡Imposible! Y he perdido el día, porque ya empieza á oscurecer; son lo menos las cinco. No vendrá, no; veréis como no viene.

esculapio y otras divinidades ó celebridades de la ciencia médica. Se espera que los Monarcas acudan á esta Exposición, como inaugurarán el Congreso en el Teatro Costanzi al día siguiente. El 30 y 31 de Marzo se constituirán las Secciones y comenzarán los trabajos en su seno, mientras las noches serán consagradas á las funciones de gala en el Costanzi y á las iluminaciones del Coliseo, Foro Romano, Palatino y Capitolio. Comprende además este espectáculo, que será bellísimo la iluminación de la *Passeggiata archeologica* con el arco de Constantino, Casa Claudia, Arco de Druso, Sepulcro de Cecilia Metella, Termas de Caracalla, Pirámide de Cayo Cestio, Casa de Augusto, Arco de la Paz, Basílica de Constantino y ruinas del palacio de Calígula.

El 1.º de Abril visita á los castillos romanos; el día 2 gran fiesta en los jardines del Quirinal, dada por los Reyes y el día 5 clausura del Congreso seguida de un *lunch* en las Jermas de Caracalla, *corso* de flores en todos los foros romanos, y por la noche serenata precedida de los célebres *moccolotti*.

A suceder al cardenal Ricci Parracciani, difunto, en el cargo de arcepresbítero de San Pedro, ha nombrado el Santo Padre al cardenal Rampolla del Tindaro, conservando éste sus funciones de primer secretario de Estado. El cardenal Príncipe Hohenlohe, que es arcepresbítero de la Basílica Liberiana, pasará á la Secretaría de Breves, uno de los cargos más importantes de la Santa Sede. Sigue aplazado el Consistorio, no obstante existir ya cerca de veinte vacantes en el Sacro Colegio. Las dificultades opuestas por el Gobierno italiano á conceder el *exequatur* á muchos de los prelados del Reino, nombrados en las últimas asambleas de la Iglesia, entre éstos el patriarca de Venecia, sobre el cual aun no se ha llegado á una solución, constituyen una de las causas de tal aplazamiento. Pero como hay que proveer muchas Sedes vacantes en Francia, España y América, y dar la púrpura á varios eminentes prelados nacionales y extranjeros, se espera que el Consistorio no se demore más allá de fines de Abril ó principios de Mayo.

Una nueva religión.

Correspondencias recientes de Rusia dan cuenta de haber nacido allí una nueva religión rara y extravagante, que cada día hace nuevos adeptos, tanto en las poblaciones protestantes del gran ducado de Finlandia como entre los obreros griegos ortodoxos de San Petersburgo y de sus alrededores.

Los nuevos sectarios han adoptado el nombre de *kiklulistas*, y son como los herederos de la secta de los *radstokistas* ó

Con un gesto furioso arrojó el pintor su paleta y sus pinceles al otro extremo del taller, donde salpicaron de amarillo, rojo, azul y blanco un diván, que no por esto quedó muy manchado.

En aquel momento sonó un tímido campanillazo; no era así como llamaba de ordinario Nini, quien tenía por costumbre agitar la campanilla con todas sus fuerzas, pegando al mismo tiempo en la puerta para aumentar el ruido con el mango del paraguas; pero Santiago Marest no pensó en ello, y aquel ligero campanillazo cambió súbitamente su furor.

—La llave está en la puerta. ¿Será preciso que la abra yo mismo?

Y como volviese á su cuadro, la puerta se abrió de repente. El pintor vió entonces la silueta silenciosa y fría de una Hermanita de los Pobres, y oyó una voz que decía:

paschkhovistas, cuyas extravagancias divirtieron á Europa hace 15 años. Sin embargo, los nuevos sectarios se distinguen de los precedentes en que distan mucho de tener al frente personas ilustradas, como fueron el inglés *Radstock* ó el capitalista ruso *Paschkoff*. Agregaremos que la nueva secta se ha desarrollado, ó mejor dicho, se ha revelado en Finlandia al presentarse en este país los primeros predicadores del *Salvation Army* de Londres.

El desarrollo de la nueva religión no deja de presentar bastante analogía, dice el corresponsal ruso del *Soleil*, de París, con el de la *influenza* y demás enfermedades contagiosas. No cabe dudar que procede, á la manera de las epidemias, por radiación en torno de un foco, y á veces dando grandes saltos.

Así se ha visto en la aldea de Taipala que la dolencia mental se declaró bruscamente en la multitud reunida en la plaza Mayor al salir de la iglesia: Un zapatero declaró de pronto que estaba poseído del espíritu divino, y empezó á gritar, hacer gestos y bailar, lanzando frases incoherentes, en que repetía á cada momento el nombre de Cristo.

Pronto le imitaron diversas personas presentes, y al cabo de un rato la mayor parte de aquellos fanáticos predicadores cayeron desmayados, después de una serie de gritos y contorsiones. Esto bastó para que se hablara del milagro, y al día siguiente estaba convertida toda la aldea. En otro pueblo, Yoven-Su, un joven médico rural salió de pronto de su casa y se puso á perorar en los caminos. Bastaron unas cuantas horas para que todos los vecinos se declararan miembros de la secta de los *alegres*.

¿Qué significa este divertido nombre?, pregunta el aludido corresponsal. Pues que los nuevos adeptos se declaran *salvados* y lanzan ante esta nueva gritos de alegría. Pensando en la felicidad eterna del Paraíso, rechazan todo trabajo. La vida es una miseria en comparación de la dicha infinita que les espera. ¿Para qué cumplir los deberes ni observar los ritos?

Además, hagan ó digan lo que quieran, se declaran perfectos; todos ellos son puros, ángeles escogidos. De un instante á otro va á ocurrir el fin del mundo. Cuando se les ocurre esta idea hay que verles estremecerse de alegría, chillar, cantar, bailar de manera que recuerda á los poseídos de los siglos medios. Hombres, mujeres y niños dan vueltas hasta que las acomete el vértigo y caen al suelo mientras sólo quedan en pié los más robustos, que dicen cantares báquicos. Los más exaltados se arrojan á los ríos, y si la policía no lo impidiera, otros se arrojarían desde los techos de su casa á la calle.

El primer resultado de esta singular epidemia moral ha sido el aumento de los casos de locura, histeria é hipnotismo en

—Caballero, perdonadme si os interrumpo; pero pido limosna para los niños abandonados.

II

Santiago Marest tuvo un momento de estupor cómico, dejó caer los brazos á lo largo del cuerpo con los instrumentos de trabajo al extremo de ellos, y con los ojos extraviados y el cabello y la barba erizada, dijo:

—¿Cómo? ¿Qué? ¿Niños abandonados? —Sí, caballero—repitió la voz;—vengo á pedir una limosna para ellos.

—¿Os he mandado yo acaso que entraseis?

—Habéis dicho que la llave estaba en la puerta...

—Sí, pero no á vos; á quien he dicho eso era á Nini, no á vos. Hace ya más de cinco horas que espero á esa maldita, y venís en el momento en que iba á reanu-

el gran ducado de Finlandia. Muchos de los nuevos santos entran en el Hospital para no volver a salir, y bastantes se vuelven furiosos. Otros olvidan las reglas más elementales de la decencia.

Y la policía no puede hacer nada, pues si los persigue, corre el riesgo de dar popularidad á la secta. Más vale dejar que pase la epidemia; pero por el momento precisa reconocer que sus estragos son cada vez mayores.

Previsión del tiempo.

Primera quincena de Abril.

Los dos primeros días participarán algo del mal tiempo de fines de Marzo. Del 6 al 9 dominarán los vientos del 1.º y 2.º cuadrante, á consecuencia de una depresión que en dichos días actuará en el Mediterráneo y ocasionará alguna lluvia en las regiones vecinas de este mar, especialmente el 7 y el 9.

El cambio atmosférico más importante de la quincena ocurrirá desde el 10 hasta el final, y será producido por una borrasca procedente del Atlántico que se encaminará al golfo de Gascuña, donde habrá fuerte temporal desde el 12 hasta el 14. Será bastante general en nuestra Península el régimen chubascoso, propio de Abril, que ha de ocasionar, con vientos fuertes de entre SO. y NO.

De los primeros cinco días solo añadiremos que, al actuar á fines de Marzo la borrasca procedente del Atlántico sobre el Occidente de Europa, se bifurcará en dos ramas. Perderá mucha de su intensidad en nuestras regiones, tendiendo la atmósfera á buscar su equilibrio.

Desde el 6 hasta el 9 se desarrollará sobre el Mediterráneo una depresión, y se dirigirá desde el golfo de Génova á la Argelia.

Por su influencia dominarán en nuestras regiones los vientos del 1.º y 2.º cuadrante, y se producirá alguna lluvia en las comarcas vecinas del Mediterráneo, en los días 7 y 9 especialmente.

Hemos dicho que el cambio atmosférico más importante de la quincena, en nuestra Península, se efectuará desde el 10 hasta el final, no solamente porque tendrá grande intensidad la borrasca oceánica que lo ha de ocasionar, sino porque además pasará cerca de nuestras costas su centro de acción.

Desde el martes 10 empezará á señalarse, en la Europa occidental, el avance de las bajas presiones procedentes del Atlántico, que se extenderán por el Continente. Solo que, como en este día y en el siguiente permanecerá todavía en el Mediterráneo la depresión antes mencionada, tendrá que vencer las resistencias que encontrará en las capas atmosféricas que, en dirección opuesta á su camino, habrán actuado en los días anteriores, é impedirán que sus efectos sean tan rápidos y tan enérgicos como debía corresponder á su intensidad.

Pero desde el jueves 12, libre ya y expedita la acción de la borrasca del Atlántico, se sentirá su influencia en toda la Península, adquiriendo fuerza los vientos de entre SO. y NO., y estableciéndose un régimen lluvioso y chubascoso bastante general, siendo más intensa su acción en las

regiones NO. y septentrional. Al mismo tiempo empezará á desarrollarse un fuerte temporal en el Océano y en el Cantábrico.

El viernes 13 adquirirá éste mayor violencia todavía, con vientos duros de entre SO. y NO., acentuándose más el régimen chubascoso y lluvioso, que se extenderá principalmente desde la región septentrional por las cuencas del Duero y del Ebro.

El sábado 14 continuará ésta su camino, acercándose á las costas de Francia, pero algo más atenuadas sus fuerzas. Por este motivo, aunque continuará el mismo régimen chubascoso y ventoso de entre SO. y NO., no será tan pronunciado como en el día anterior, y en el cual, el centro borrascoso se dirigirá por el Mediodía de Francia al Mediterráneo.

Continuará el mismo tiempo chubascoso, con vientos de entre O. y N., bajando la temperatura.—*Noherlesoom.*

Madrid 28 de Marzo de 1894.

Noticias locales y generales

Los periódicos profesionales del cuerpo de correos llegados ayer á esta ciudad, publican la lista de los opositores aprobados en el primer ejercicio de oposiciones para el ingreso en la carrera y provisión de plazas vacantes.

—El domingo llovió copiosamente como el día anterior, dando lugar á que los ríos experimentaran fuertes avenidas, especialmente el Ter, cuyo paso por las barcas tuvo que suspenderse hasta ayer.

Con tal motivo, hasta ayer no llegaron á esta Principal los correos que faltaban de los pueblos de la línea de S. Gregorio.

Los periódicos del Alto Ampurdán dicen también que las lluvias han sido abundantes en aquella rejión, habiéndose inundado grandes porciones de correos por el desbordamiento de los ríos que los fecundan.

—El Ayuntamiento de la invicta villa de Bilbao, ha acogido favorablemente la idea de celebrar en aquella villa, en las próximas fiestas de Agosto, una Exposición de Bellas Artes.

Como patrocinador de la idea, destinará 10.000 pesetas para adquisición de las obras de los expositores que más le plazcan, á fin de colocarlas en el Palacio municipal, y otras 5.000 para premios.

—Con verdadera sorpresa recibimos antes de ayer mañana la infausta noticia del fallecimiento, casi repentino, de nuestro buen amigo el Oficial primero de Administración militar de servicio en esta plaza D. Alfredo Duarte y González, cuya muerte ha sumido en el mayor desconsuelo á su cariñosa esposa é hijo que no se dan cuenta de tan inesperada desgracia.

El señor Duarte que, al parecer, se encontraba bueno durante todo el día del sábado, se sintió enfermo por la noche agravándose de tal manera á eso de las doce que á la una de la madrugada dejó de existir rodeado de su esposa y de los amigos á quienes ésta avisó. Dicese que ha muerto á causa de una enjina de pecho.

El sepelio del cadáver tuvo lugar el domingo en la tarde, presidiendo el duelo el General Gobernador militar de la plaza y provincia, del cual formaban parte todos los jefes y oficiales de la guarnición y

La hermana bajó los ojos y preguntó:

—¿Qué se necesita para ello?

—Tener los brazos desnudos y colocados así, delante, con las manos juntas y en actitud de súplica. Vamos, ¿queréis probarlo? Es cuestión de una hora escasa...

Medio en serio y medio en broma, Marest interrogaba con la mirada á la joven.

—¿Y me daréis por eso?

—Esa moneda de 10 francos, el mismo sueldo que cobra Nini. ¡Y eso que ésta tiene unos brazos! Os felicito sinceramente, si los tenéis por el estilo.

La Hermanita de los Pobres, muy bajo y muy rápidamente, contestó:

—He andado pidiendo todo el día sin recoger nada. Estamos en verano; las personas caritativas están en el campo, y sin embargo, es preciso alimentar, vestir y cuidar á los pequeñuelos. ¡Voy, pues.... á probar... por ellos!

gran número de vecinos, yendo el ferétero en el carruaje de lujo tirado por seis caballos empenachados guiados por Palafraneros y precedido del clero de la parroquia de Santa Susana del Mercadal.

A nuestra distinguida amiga la viuda D.ª Encarnación Duarte y su hijo Ricardo, así como á toda la familia del finado enviamos el pésame más sentido, deseándoles la resignación cristiana que tanto consuela en trances tan amargos.

—Se encuentra bastante mejorado en su enfermedad el digno Diputado á Cortes que ha sido por esta Capital, nuestro particular amigo don Pedro Bosch y Labrús.

—Ha sido nombrado oficial quinto de la Delegación de Hacienda de Valencia, Don Juan Muñoz Azpiaso, que había servido en esta provincia hace algun tiempo.

—El Gobierno de la Sublime Puerta ha entablado con el de la República norteamericana reclamaciones en extremo originales.

Motívalas la fuga de 15 hijas del Profeta, educadas en el colegio Americano establecido en Mercine (Turquía), las cuales, mal avenidas con la vida oriental y encariñadas con las doctrinas *yankées*, han desaparecido del mencionado colegio, embarcándose á bordo de un buque inglés con rumbo á los Estados Unidos.

Mr. Terrel, el ministro americano en la Corte de Abdul Hamid; se ha comprometido á reintegrar á las huríes ayudado por Mahoma y los *policimen* de Mr. Cleveland.

—Hace cuatro días llegó á esta ciudad la esposa é hijas de nuestro particular amigo el Administrador de Hacienda de la provincia señor Venero, á cuyas distinguidas señoras damos la más afectuosa bienvenida.

—Según participan de Algeciras, hace cuatro días arribó á aquel puerto una lancha pescadora que se creía perdida en el último temporal.

Encontrándose á la boca del Estrecho, el mar arrojó á la embarcación hasta la costa de Africa, y allí permanecieron los tripulantes cinco días sin víveres.

Toda la dotación de la barca ha llegado extenuada por el hambre y el frío.

—El día 28 del pasado Marzo cantó su primera misa en Puerto de la Selva, el nuevo Sacerdote D. Joaquín Abras y Esparoner. Apadrinaronle D. Joaquín Esparoner y D.ª María Esparoner Vda. de Puigbau. Ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el notable orador sagrado P. Pablo Bartolí, cuyo sermón versó sobre «la influencia que ejerce el sacerdocio en la civilización de los pueblos, demostrando con irrefutables argumentos, que el adelanto está en razón directa del respeto á la sagrada persona del sacerdote». El pueblo acudió en masa á presenciar un acto del que no recordaban los vivientes otro semejante. El Ayuntamiento asistió también en Corporación precedido de una orquesta, siguiendo después la comitiva que acompañaba al nuevo celebrante, hijo de dicho pueblo, por cuyo motivo se explica el entusiasmo de aquellas sencillas gentes, al presenciar una fiesta por ellos ignorada y que quedará grabada en su memoria.

Concluida la misa, se obsequió á los invitados con un espléndido banquete, cuyos comensales pasaban de setenta.

—Ha fallecido en Puigcerdá el teniente

—¿Os decidís? Pues tendréis la bondad de ir á preparáros ahí detrás del biombo, ¿verdad? Yo, enseguida arreglo mi paleta.

Y el pintor radiante de alegría, se puso á oprimir los tubos de colores y á llenar de pastas finas y vivas la paleta.

La joven había ido á colocarse detrás del biombo que Santiago Marest le había designado. Oyó el ruido que produjeron las ropas, y cuando el artista preguntó: «¿Estáis dispuesta?» presentóse la Hermanita con la cabeza alta, la mirada tranquila, sus anchas mangas levantadas hasta los hombros, los brazos desnudos y las manos juntas.

Sin decir nada, el pintor la hizo subir á la mesa del modelo, la colocó, y volviendo después á su cuadro, se puso á trabajar.

Su rostro, al principio un tanto crispado, tomó gradualmente su aspecto normal, se iluminó, y tornóse más tarde del

Alcalde de aquel Ayuntamiento D. Isidro Vidal y Rivell, cuya muerte ha sido muy sentida por sus conciudadanos que lo tenían en grandísimo aprecio por sus virtudes personales y grandes servicios á su villa natal en tiempos calamitosos.

—Ayer tarde celebró sesión la Diputación Provincial.

—El célebre Vázquez Varela ha sido condenado á catorce años, ocho meses y un día de reclusión en vista del veredicto dado por el Jurado de Madrid. En verdad, hemos leído con detenimiento lo ocurrido en el juicio; hemos visto el dictámen favorable á Varela de tres Ilustrados Médicos contra el contrario de otros tres; de las declaraciones de los testigos no puede deducirse que Varela arrojara por el balcón á la calle á su querida y, sin embargo, el jurado lo ha declarado autor del crimen cuya comisión no está probada.

Como es natural, la opinión casi unánime de Madrid y la prensa censura el proceder del Jurado, cuya institución vá acreditándose de tal manera, que ha de llegar día que se imponga su reforma ó se pida su desaparición. Tristemente célebre se ha hecho ese joven; pero ello no autoriza para que se le imponga un castigo por un crimen que nadie prueba haya cometido.

En cambio leemos:

En la Audiencia de Cádiz se ha visto un importante proceso que había despertado gran interés en el público.

Se trata de que un guarda estaba en el término de Olivera con una hija suya de poca edad, cuando llegó en esto otro guarda pariente suyo que, disparándole un tiro á boca de jarro le produjo la muerte.

Después de la prueba testifical y el informe de las partes, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad de acuerdo con la petición del defensor señor Viesca.

Dicen los telegramas recibidos ayer de Cádiz que al conocer el fallo la mujer é hija del interfecto, que estaban presenciando la vista, sufrieron accidentes.

La noticia no necesita comentarios. Al paso que vamos, habrá necesidad de reformar esa institución ó habrá de suprimirse, que sería lo más conveniente según opinión de muchas personas doctas á quienes hemos oído.

—Los pagos señalados para hoy por la Delegación de Hacienda son: á D. José Segarra, 48.198'96 pesetas; á D. Suceso Ruiz Coello, 667'50; á D. Benito González, 340'79; á D. José Coderch, 1.358'50; al Sr. Jefe de Telégrafos, 175'95; á D. José Torrellas, 83; á D. Mariano Ruiz 6.539'18; á D. José de Torres, 6.776'14; á D. Pablo Andreu, 4.537'53; á D. José Gumbau, 601'86; á D. José Duch, 46'36; á D. Pablo Civil, 3.781'10, á D. Jaime J. Susany, 148'33; á D. Francisco Rotés, 1.007'29; á D. Alfredo Rusiñol, 185; á D. Benito Mendez, 333'75 y á D. Adolfo Virgili, 430'65 pesetas.

—Dicen de Valdepeñas, que la madre superiora de Hermanas de Caridad de dicha ciudad equivocóse al tomar un purgante, confundiendo una botella de agua laxante con otra de cloroformo.

La religiosa falleció despues de sufrir horribles torturas, sin que los auxilios de la ciencia fuesen suficientes para salvar su vida.

—Por reincidencia en no llevar el farol encendido, de nuevo ha sido denunciado el coche de Puigcerdá propiedad de don Francisco Mandi.

color de la púrpura, de contento.

—¡Perdón, señorita!—dijo casi al mismo tiempo.—Jamás he trabajado así. Pero también, qué brazos, qué brazos. Son hermosos, finos y blancos. El codo es soberbio, la muñeca ideal, y la mano, ¡oh la mano! Nini se moriría de envidia. Si alguna vez vuelve por aquí, la ponga de patitas en la calle. Esperad un momento y acabamos. Sí, vais á verlo. Esta va á ser una obra de arte. ¿Estáis cansada, verdad? Una sola pincelada. Vaya, ya estáis libre...

III

Y al alejarse la Hermanita de los Pobres, después que Santiago Marest le hubo entregado la moneda de oro, dijo con voz melodiosa y emocionada:

—Gracias caballero, por los niños abandonados.

Y su silueta silenciosa y fría desapareció á los pocos instantes.—*Rodolfo Darzens.*

dar mi trabajo...

El pintor, sin notarlo, mentía, aunque muy sinceramente.

—¡Oh!, caballero—respondió la Hermanita de los Pobres, á quien el enojo de Marest no desconcertó,—entonces no os he interrumpido; no tenéis más que darme vuestra limosna, y me voy.

—¿Mi limosna? No tengo ni un céntimo. ¿Qué queréis de mí? Un tubo de azul de Prusia ó de laca para vuestros niños. ¡Esto es lo único que puedo hacer por ellos!

La hermanita replicó con la misma tranquilidad:

—Acaso habéis olvidado esto caballero —y con el gesto designó, sobre el velador, una moneda de oro,—pero yo no pido tanto, ¡oh, nó!...

—¿Esto? Esto es lo que gana Nini. No puedo dároslo... á menos que podáis reemplazarla...

—Ayer nos faltaron de nuevo las cartas de nuestros Corresponsales de Madrid.

—Se encuentra algo delicada de salud, la respetable y noble señora D.^a A. de Aida de Pastors, cuyo restablecimiento deseamos muy de veras.

—Por el Gobierno militar de Figueras se ordena la busca y captura de los desertores José Yauca y Lorenzo Silveti, soldados del 4.^o Escuadrón del Regimiento Cazadores de Treviño, 26 de Caballería.

—Para las fiestas y ferias de Santa Cruz que, como de costumbre, celebrará el dos de Mayo la ciudad de Figueras, se proyectan muchos festejos, entre ellos una cabalgata anunciadora, una *Kermesse* en el velódromo, dos corridas de toros en la nueva plaza y una a beneficio del Hospital, corridas de velocipedos y otras.

—Al vecino de Argelaguer Pedro Salas Clarasoll, le ha sido recogida una escopeta por una pareja de puesto de Tortellá, presentando la correspondiente denuncia por carecer de licencia.

—Ayer tuvo lugar la administración del sacramento de la comunión a los enfermos de la parroquia de la Santa Iglesia Catedral y hoy deberá celebrarse la de la parroquia de S. Félix.

—¿De dónde habrán sacado algunos industriales y comerciantes de La Bisbal, secundados por el Alcalde, que los vendedores ambulantes debidamente autorizados, no pueden vender en aquel mercado? ¿Qué no existe autoridad que obligue a aquellos señores a respetar la ley y con ella el derecho ajeno?

—El Gobernador civil interino nuestro amigo señor Valcarcel, ha dispuesto, con muy buen acierto, que los individuos del cuerpo de Vigilancia presten servicio de día y de noche. Al efecto se ha organizado este servicio, de modo que los que estén de servicio de noche no lo presten durante el día.

La medida es oportuna y plausible.

Son realmente sorprendentes los efectos curativos de este preparado.

(Desconfiar de las imitaciones).

Caries del astrágalo en un niño escrofuloso. Curación con la Emulsión Scott a los dos meses de su empleo.

Dr. ROBERTO GRAU.

Médico.—Reus.

El resfriado más tenaz se mejora y cura rápidamente tomando dos *Cápsulas Guyot* en cada comida. Estas cápsulas son blancas y todas llevan el nombre *Guyot*. Precio del frasco, 2'50 en todas las farmacias. S. G.

EN EL AYUNTAMIENTO.

SESIÓN DE AYER.

A duras penas pudo reunirse a las seis de la tarde el número suficiente de señores Concejales para celebrar sesión; llegaron a once después de recados y requisitorias; presidía el Alcalde accidental don Hortensio Bajandas y estaban presentes los Sres. Botet, Corominas, Massaguer, Majuelo, Carreras, Puig, Sabat, Oliver, Pol y Canet, leyéndose el acta de la anterior que fué firmada y por ende aprobada.

No hay cuentas.

Se dá lectura del expediente de prófugo del mozo Joaquín Pascual y Pujol, y en su vista se le declara por unanimidad prófugo.

Se concede, previas las condiciones de reglamento, varios permisos de obras.

Se dá lectura a un dictámen de la Comisión Central respecto a la designación de la plaza que fué del Marqués de Camps, en el que se propone se llame en lo sucesivo del *Rey D. Martín de Aragón*, por haber nacido dentro los muros de esta ciudad: así se acuerda sin oposición.

Se dá cuenta de la dimisión presentada por el temporero del Ayuntamiento D. Alfonso Arquér, y dice la presidencia que dado el carácter del trabajo, propone se declare urgente la provisión de dicha plaza; así se determina y se dá lectura a un dictámen de la Comisión Central proponiendo nombrar para el citado cargo, a D. Emilio Sala vecino de esta Capital.

Terminado el despacho ordinario, pide la palabra el señor Majuelo, estrañándose que no se haya dado cuenta de un dictámen de la Comisión Central respecto a adoquines y al señor Angeló, presentada hace ya tres semanas, y pregunta porque causa no consta en la orden del día. Conéstale la presidencia que enterado del caso pidió el dictámen a Secretaría, pero resulta que no obra en ella y está en poder del Alcalde.

Pide el señor Majuelo que se haga constar que la Comisión Central ha visto esto con sentimiento, y así se acuerda despues de algunas explicaciones de la presidencia.

Y se levanta la sesión.—P. R. y C.

Lo de Melilla.

Nueva agresión de los rifeños.

Málaga 1.—Está confirmada la noticia de que los moros apostados junto a Alhucemas, dispararon ayer contra una barca pescadora tripulada por españoles.

Los autores de tan bárbara agresión, entregados al príncipe Araaf, han sido apaleados.

En cuanto a los rifeños que tirotearon al vapor *Sevilla*, ha sido imposible capturarles.

Muley Araaf ha anunciado que se marchará en breve del Riff.

Acaba de entrar el vapor *Africa*, procedente de Melilla, del que han desembar-

cado los generales Macías y Ortega.

El público se ha mostrado en extremo retraído ante el regreso de esos personajes.

Mañana llegará el general Martínez Campos.

A MI ESPOSO.

Veo que inclinas la cabeza, y lloro; veo en tus ojos lágrimas brotar y las mias enjugo, porque quiero las tuyas enjugar.

Tu comprendes, tal vez, mi sacrificio, tu lo comprendes, sí, porque en tu corazón hay un latido que es solo para mí.

Años hace que en tremenda lucha combates el azar, en tus hijos fundando la esperanza, en mi la voluntad.

Nubes empañan hoy tu alviva frente; ¿vas a humillarla? ¡No! para amar tu memoria están tus hijos, para alentarte, yo.

Concha Sattreau de Valcarcel.

LOS RESTOS DEL «MACHICHACO».

Madrid 1.—El resultado de las voladuras del «Cabo Machichaco» en Santander, puede darse definitivamente por satisfactorio.

Se han resentido algo los muros de tres casas muy cercanas al muelle de Maliaño a que estuvo atracado el vapor.

En la ciudad, desde la mañana se ha renovado la animación acostumbrada, reanudándose el trabajo y los negocios.

Las aguas del puerto continúan enturbadas en un gran radio alrededor del lugar de las explosiones.

Por esto se ha esperado a mañana para un reconocimiento del fondo que harán los buzos voluntarios procedentes del Ferrol.

De todos modos, la Comisión técnica no está aún satisfecha de la operación; pues ha de haber fragmentos considerables, hundidos en el fango, que en aquellos fondos es muy denso.

Previos los reconocimientos de los buzos se procederá, en consecuencia a una limpieza del fondo, hasta encontrar terreno firme, enteramente libre de herrajes y maderas.

FUGA DE VOCALES

S. l. v.n.d.d.q. t.n.s
S. t. tr.nsf.rm.r. n.c.nc.,
D.l.c.rp. d. d.st.ng..d.s
F.r.s.n. pr.f.r.nc.

PEPITO.

(La solución mañana.)

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY

Santos Benito de Palermo cf. y Pancracio ob.

EFEMERIDE.

1791.—Funerales de Mirabeau.

CUARENTA HORAS

Están en la Iglesia del Seminario Tridentino.

TEATRO PRINCIPAL.

Función para hoy 5 de Abril de 1894.

7.^a de abono.

Se pondrán en escena las zarzuelas en un acto, *El brazo derecho*, *El año pasado por agua* y estreno de *La Czarina*.

A las 8 y media.

El jueves ESTRENO de EL DUO DE LA AFRICANA.

TELÉGRAMAS.

Madrid 1.—A las once se han reunido los delegados del partido republicano progresista en el Teatro Romea, en sesión preparatoria, de la asamblea convocada.

La mesa presidencial estaba debajo de unos trofeos de banderas que servían de marco al retrato del Sr. Ruiz Zorrilla.

Presidía el Sr. Llano y Persi, a quien acompañaban los Sres. Muro Hidalgo Saavedra, Gil Sanz, Ginnard de la Rosa, Ballesteros, Zuazo y Chamorro.

El discurso del Sr. Llano y Persi ha sido puramente de bienvenida a los delegados, y un saludo al Sr. Ruiz Zorrilla.

Constituida la mesa de edad, se ha suspendido la sesión, que se reanuda mañana, sin nombrar la mesa de la asamblea ni revisar las actas.

A pesar del rompimiento de la coalición, los diputados republicanos se pondrán de acuerdo para sostener una campaña parlamentaria idéntica, a lo menos, en sus líneas generales.

Los republicanos centralistas preparan su asamblea para el 18 de mayo.

A la vacante de senador por la provincia de Gerona, presentará su candidatura el señor Alvarez Marino, que ha representado en las Cortes a un distrito de la provincia.

El ministro de Gracia y Justicia llevará al primer Consejo que se celebre el proyecto de reforma del Código, con las penas excepcionales contra los anarquistas.

Atribuyese al Sr. Capdeponet el propósito de restablecer la mayoría de los Juzgados de instrucción, suprimidos el año pasado.

Las negociaciones para el tratado de comercio con Francia van a ser tan difíciles, que hay quien supone de antemano que fracasarán.

Madrid 1.—Ha aparecido el primer número de *El Nacional*, órgano de don Antonio Cánovas del Castillo, de que tanto se vino hablando.

Declara en su programa el nuevo diario que ni usará, ni sufrirá que se use para con él la injuria y el ataque grosero; que se propone ayudar al Gobierno prescindiendo de preocupaciones políticas siempre que se trate de la defensa de los intereses comunes, pero que censurará los errores de los liberales.

El programa del nuevo órgano del partido conservador ha sido comentadísimo hoy en todos los círculos políticos, siendo naturalmente aprobado por los conservadores, quienes dicen que es este el verdadero programa de un partido de gobierno y de orden.

Extranjeros.

París 1.—*Londres.*—Ayer tarde fué encontrada una bomba en el Hotel de Blackhead, que está apartado, por la parte de Greenwich.

El mismo propietario de la fonda la vió, a tiempo para apagar la mecha.

Se ha encontrado en el petardo muy poca pólvora y algunos clavos. La carga era tan exigua, que de estallar no habría causado ningún daño.

Atribuyese el atentado a algún mal intencionado que se proponía solamente desacreditar el establecimiento.

Imprenta de LA LUCHA, Plaza del Grano, 6.

to y me encuentre con que el amigo no es amigo, la carta papel de añapa, y sin otro empleo que el del «bien empleado te está?»

—¿Dónde vive usted?

—En el *Mesón del mundo entero*, propiedad del tío Fariniño, el que contó a V. E...

—No conozco al tío Fariniño ni me ha contado nada. Vuelva usted al mesón y hoy mismo tendrá la credencial.

—¡Ah, señor excelentísimo!—exclamó el lugareño avanzando hasta dar con la mesa sin notarlo; y como pugnaba por ir más allá, tuvo que acudir el ministro en defensa del mueble que corría riesgo de ser derribado.

¡Ah, señor excelentísimo!

—Váyase usted—dijo el ministro riendo.

Y Juan Alcarreño comenzó a retroceder repitiendo:

—¡Ah, señor excelentísimo!

Y llegó de espaldas a la puerta, adonde había acudido el criado llamado por el timbre; y como el criado alargase la cabeza hacia dentro al abrir la puerta, y Alcarreño la sacase hacia fuera al volverse para salir, toparon las frentes de ambos; y mientras el uno soltaba un ¡ay! el lugareño siguió su camino

sin fijarse en el choque; y lo siguió con tan mala suerte para el criado, que apoyó en el pié de éste los zapatos reforzados con las medias suelas y tacones, obligando al infeliz a prolongar el ¡ay! y a quedarse en un pié como las grullas, sin lograr estarse quieto, porque el dolor le hizo saltar, poner los ojos en blanco y apretar los dientes a través de los cuales se escapaba un ruido parecido al del agua hirviendo al pasar por rendija de puchero.

Pero Juan no oía, no veía; andaba y repetía:

—¡Ah, señor excelentísimo!

Y así llegó al *Mesón del mundo entero*.

—¡Gracias a Dios!—exclamó Fariniño al verle entrar.—¿Dónde ha estado usted?

—He pasado la noche en el ministerio de la Gobernación.

—¡En el ministerio! ¡Ah, rapaz!—gritó Fariniño lleno de asombro.—¿Viene usted de allí?

—De casa del ministro.

—¿De casa del ministro?—repitió el posadero, cuyo asombro aumentó.—¡Ah, rapaz! Está feito un príncipe das Españas.

la casa de enfrente aparecía una como garita ó miniatura de casa, y en la ventana ó ventanillo, que ocupaba por entero su fachada, una jóven que de los dieciséis años no pasaría, morenita, negros los ojos, de terciopelo el cabello y las finas cejas; con dientes muy blancos, que, cual ella por la ventana, se mostraban detrás de dos labios, que a nada pueden compararse porque a las flores aventajaban por la intensidad y pureza de su carmin. Levantó la cabeza, fijó la mirada en las nubes como si las interrogara ganosa de saber si se convertirían en lluvia; retiróse y luego volvió a aparecer con ropa, que tendió sobre una cuerda sujeta por clavos delante de la ventana de la buhardilla; y cuando hubo acabado de tenderla desapareció para volver luego con una jaula en la que había un jilguero. Muchas monadas hizo la jóven al pájaro y el pájaro a la jóven, que colgó la jaula al exterior, y luego, como fijase los ojos en la calle y viera que Juanito la estaba mirando, se apartó con naturalidad de la ventana, que cerró, dejando a Alcarreño con la boca abierta.

—Guapa, muy guapa—murmuró el lugareño—y parece buena, muy buena.

Servicios de la Compañía



trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes a partir del 6 de enero, de 1893 y de Manila cada 4 jueves a partir del 26 de enero de 1893.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos en la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a que es la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la «Compañía Trasatlántica», Puerta del Sol, 10.—Santander: Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña: D. E. de Guarda.—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: señores Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITOU y BOURBOGNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

A la mayor brevedad saldrá del puerto de Barcelona

UN GRAN VAPOR

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte a los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga.—PRECIOS: 1.ª clase, 160 duros.—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de gergón, cabecera, y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan a Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrantes por cuenta del gobierno argentino. Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar o ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local designado por la compañía.

Consignatarios: Sres Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina a la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acúdase al Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

ANUNCIOS MORTUORIOS.

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las ocho de la noche.—Se insertan a precios sumamente económicos.

LA FAMILIA.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.

Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes GRABADOS DE MODAS Y CUADROS LOS MÁS NOTABLES DE LA PINTURA MODERNA, COPIA DE LAS OBRAS MAESTRAS DEL ARTE ANTIGUO Y, por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para el pago sellos de franqueo de todos los países.

5, RUE DE LA PERLE, 5—PARIS.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

NO TIENE IGUAL

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Resfriados, Tosas, Gripe, Y MAL DE GARGANTA.



Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flemas y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar a la aguja, crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, Bellas Artes, etc., etc.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia. — Premio de Terapéutica.

El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia.

Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuación, Convalecencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre a consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase. — Se tomarán 4 a 6 Grajeas diarias.

Ni Constipación, ni Diarrea, Asimilación completa.

El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado a las personas que no pueden tragar las Grajeas. — Una copita en las comidas.

Exíjase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y C.ª, de PARÍS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

Código Civil

COMENTADO Y CONCORDADO EXTENSAMENTE CON ARREGLO A LA NUEVA EDICIÓN OFICIAL, POR

J. MUCIUS SCÆVOLA.

Tendrá CUATRO TOMOS, precedido cada uno de un estudio comparativo con los proyectos de 1851 y 1882 y principales códigos extranjeros; los artículos van comentados. Obra notable é indispensable en todo bufete y biblioteca; comprende todo el Código Civil en tomos en 8.º mayor de más de 200 páginas que se venderán al precio de 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias, dirigiéndose a D. Luis Martínez, calle de Correa, —4—3.º.—Madrid, entendiéndose pagó adelantado.

FOLLETÍN DE «LA LUCHA». 71.

70 JUAN ALCARREÑO.

FOLLETÍN DE «LA LUCHA». 67

—Y S. E. excelentísima me ha dicho que hoy mismo me enviará la credencial.

El asombro fué máximo y el gallego se quedó con los brazos estirados, las palmas de las manos en alto y la cabeza hacia atrás.

CAPITULO VIII.

No viene.

Alcarreño subió a su cuarto, porque no habiendo tenido blando lecho en el ministerio, donde había pasado la noche, según repetía asombrado el mesonero, el cansancio y el sueño le empujaban hacia aquel montón de tablas sostén de un jergón, al que el tío Fariniño daba el nombre de cama, que sin protesta había admitido Alcarreño porque sus huesos habían reblandecido otras más duras. Cerró la ventana, mejor dicho, tal se propuso, pero se quedó con ambas manos en alto, apoyada cada una en el respectivo póstigo y el cuerpo estirado asemejando una y, a tiempo que se fijaba en la criatura más hermosa que ojos lugareños vieran. Entre las tejas de

—O usted es memo ó por tal me toma. Acabemos.

Y como al decir esto diera el ministro un puñetazo en la mesa, Juan comenzó a hacer pucheros porque comprendió que se quedaba sin empleo y sin dinero en Madrid. Con acento trágico-cómico comenzó el relato desde su salida del pueblo con la carta de D. Antonio, hasta la pelea de los porteros y su detención; y al acabar, exclamó:

—Creía el empleo tan seguro, que no se me ocurrió la idea de tener que volver al pueblo a pié sin necesitar bizazas, teniendo el hambre por compañera de viaje y sin blanca, con lo cual queda dicho que durante el viaje todo será barranca.

El ministro, regocijado por el relato de Juan, de cuya sinceridad no podía haber duda, y por las peleas de los porteros, comenzó a mirar con simpatía al lugareño y dió suelta a la risa, cuando tras breve pausa aquél exclamó:

—Pero es posible, señor excelentísimo, que me sacarán de mi pueblo con una carta para obtener un empleo, dándome la seguridad del toma y daca de carta y nombramiento.